
Pe 25 mai 2022 a avut loc activitatea de 
igienizare  a traseului Poiana Apa Rece - 

Rezervația 12 Apostoli - Gura Haitii din Parcul 
Național Călimani. 
Studenți de la specializările Biologie, Afaceri internaționale, 
Nutriție și dietetică, Asistență managerială și administrativă, 
Limba și literatura engleză - Limba și literatura spaniolă și 
Planning of New Tourist Products and Destination Management, 
un reprezentant Radio USV și un reprezentant Digital Media 
Center, însoțiți de lector univ. dr. Codruț Șerban, inițiatorul 
parteneriatului și organizatorul activității împreună cu rangerii 
Parcului Național Călimani au realizat o minunată colaborare în 
igienizarea unuia dintre cele mai frecventate trasee ale acestui 
parc. 
 
Ajunși la destinație, toată lumea a așteptat venirea mașinilor de 
teren, mașini conduse de către rangerii Parcului Național 
Călimani. Aceștia au prezentat obiectivele activității, normele de 
protecție și îndatoririle tuturor.  
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Studenții au pătruns  într-o lume inedită, printre stânci și 
vegetație bogată. Rangerul Ing. Ortoanu Cristinel, cel care ne-a 
prezentat toate obiectivele și normele, a spus câteva cuvinte 
despre activitate: 
„Va fi cumva o drumeție, în care vom face și ceva treburi fizice, 
dar mai mult vrem să descoperim Călimaniul.” 
De asemenea, a explicat și sensul marcatorilor de pe traseu:  
„Culorile roșu, galben și albastru, sunt cele trei culori folosite la 
marcaje, ele ne arată gradul de folosire a traseului: roșu, fiind 
cel mai frecventat de turiști, galben, fiind cel mai puțin 
frecventat. Este important de știut, deoarece așa îți vei da seama 
și de ce poți lua cu tine pe traseu. În cazul în care sunt izvoare, 
nu vei fi nevoit să cari după tine foarte multă apă.” 

După toate aceste explicații, grupul a luat-o la pas spre cel mai 
important loc al traseului, Vârful Lucaciu. Pe cărare se regăseau 
urme de cocoș de munte, de lup, de râs și chiar de urs. Totodată, 
s-a putut observa un gen de șerpi veninoși, vipera. Totul a fost 
ținut sub control de rangerii Parcului Național Călimani care au 
avut grijă de întreg grupul venit de la Universitatea „Ștefan cel 
Mare” din Suceava. 

Propunerea de constituire a Parcul Național 
Călimani s-a făcut în anul 1975 de către Centrul 

de Cercetări Biologice Cluj. Studiul s-a elaborat în 
1976 de Inspectoratul Silvic Județean Suceava, în 
colaborare cu inițiatorul și la comanda Comisiei de 
Ocrotire a Monumentelor Naturii.



 
Rangerii îi roagă pe toți turiștii să nu le mai arunce în zona de 
traseu deoarece acestea nu sunt biodegradabile și animalele le 
consumă, fiind afectate și puse în pericol. Așadar, dacă mergeți 
pe unul dintre traseele oferite de către Parcul Național Călimani, 
nu lăsați în urmă deșeuri deoarece puneți în pericol speciile de 
animale din zonă.  

O altă informație valoroasă despre zonele acestui parc este 
relatată de către turiștii ce vin aici chiar și din străinătate. 
Aceștia consideră locurile din parc ca fiind „încărcate 
energetic”, probabil și datorită faptului că acum mii de ani, dacii 
practicau diferite ritualuri în cinstea zeului soarelui. Dacă simțiți 
nevoia să vă încărcați energetic și spiritual, în complexul statuar 
12 Apostoli, pe vârful Lucaciu sau oriunde în Parcul Național 
Călimani, veți simți această energie benefică. 

Problema majoră prezentată de către rangerii 
Parcului Național Călimani a constat în faptul 
că anumiți turiști, rău intenționați sau 

inconștienți, aruncă șervețele umede pe traseu. Acestea 
au fost descoperite în fecalele și urmele lăsate de către 
animalele zonei.  

Fabuloase sunt vârfurile și munții formați în urma erupțiilor vulcanice, cu altitudini ce depășesc 
2000m și numeroasele urme ale trecutului geologic. În rezervația 12 Apostoli veți putea observa 
diferite stânci, având forma unor siluete umane. 

Cea mai cunoscută stâncă de 
acest tip este cea denumită 
sugestiv „Moșul”, având figura 
unui bătrân. 



 

Activitatea principală de igienizare a fost un real succes. Nu doar că s-au strâns deșeurile lăsate de 
către turiști, dar s-au și învățat multe lucruri despre locurile vizitate și despre animalele ce trăiesc în 
zonă.  
Dacă nu știați, cocoșii de munte au un ritual de împerechere foarte interesant. Acesta este denumit 
„Rotitul cocoșului”, deoarece aceștia, cu penajul bogat de parcă ar fi îmbrăcați în straie de nuntă, lasă 
în jurul lor un cerc în zăpadă, de aici venind și denumirea de „rotit”. Perioada lor de împerechere este 
între 20 martie și 1 mai, când încă temperaturile sunt destul de scăzute pe munte. Nu doar „se rotesc” 
ci și cântă, nu cu mult înainte de răsăritul soarelui, pentru a atrage femelele la împerechere. 

Parcul Național Călimani are o suprafață totală de 24.556 ha, unde veți întâlni diferite zone de 
protecție și rezervații ce merită văzute măcar o dată în viață. Prețul biletelor este unul accesibil, 6 lei/
persoană/zi 3 lei/student/elev, mai ales că banii obținuți sunt folosiți în întreținerea parcului.  

Prin urmare, Parcul Național Călimani este o zonă ce merită vizitată, pentru peisajele ce-ți taie 
respirația dar și pentru obiectivele turistice, regăsindu-se și un fenomen fabulos al naturii, cel al 
înfloririi Bujorului de Munte, unde cromatica este formată dintr-un mozaic de verde cu mov, un peisaj 
rar dar și pitoresc.  

Obosiți și în același timp foarte încântați, grupul Universității Ștefan cel Mare din Suceava, s-a 
bucurat pe finalul activității de un grătar organizat de rangerii parcului. Aici au avut loc schimburi de 
impresii și bilanțul activităților zilei, ce au constat nu doar în igienizarea parcului ci și în acumularea 
de informații. 


